

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Четверг, 29 марта 1973 г. № 51 (10641)

Цена 2 коп.

ЗА СТРОКОЙ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ЗВЕНО
Н. СТЕПАНОВОЙ
— ВПЕРЕДИ

Заслуженно называют мастераами закрытого грунта овощеводов совхоза «Марфино». Они постоянно поддерживают связь с наукой и смело внедряют передовые приемы агротехники, опыт новаторов сельского хозяйства. Это дает возможность овощеводам успешно брать наимеченные рубежи нынешнего года.

Пример в труде показывают тепличники звена Н. Ф. Степановой. Они хорошо понимают, что пятилетка находится в их руках. Звено решило получить в нынешнем году в среднем с каждого квадратного метра 40 килограммов огурцов. И оно уверенно идет к намеченной цели. Здесь уже собрано с каждого квадратного метра около шести килограммов огурцов. Хороший урожай вырастило и звено А. П. Соколовой.

На всех участках овощной плантации под стеклом идет упорная борьба за увеличение производства продукции земледелия. Особенно проявилось искусство мастеров в выращивании огурцов. Их отгружено свыше 160 тонн при квартальном плане 120 тонн. Прибавка огурцов составила к уровню прошлого года 30 тонн.

А. СИДОРОВ.

ЗАБОТЫ
СЕЛЬСКИХ
КОММУНИСТОВ

Вопрос о подготовке к весенне-посевной кампании широко обсуждался на заседании бюро опытного хозяйства «Коренево».

Было отмечено, что колектив неплохо подготовился к горячей страде. Вывезено на поля свыше 20 тысяч тонн органических удобрений при плане 16 тысяч тонн. Завершен ремонт тракторов, сеялок, культиваторов, плугов. Все машины закреплены за механизаторами. Хозяйство полностью обеспечено семенами, которые доведены до первого и второго классов посевных кондиций.

Намечены меры, направленные на то, чтобы провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В НАШЕЙ области по решению Мособлисполкома, Мособлсовпрофа и обкома комсомола с 20 по 31 марта проводится декадник по сбору и отгрузке отходов черных и цветных металлов.

В нашем районе в дни декад-

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



НА СНИМКАХ: одна из лучших вязальщиц Люберецкой трикотажно-галантерейной фабрики Галина Филипповна КАЛИНИЧЕНКО. Опытная работница показывает образцы эффективного труда, выпускает продукцию хорошего качества.

Станочник опытного завода энергооборудования Владимир Дмитриевич СЕЛИВЕРСТОВ постоянно выполняет нормы выработки на 140—150 процентов при отличном качестве продукции.

Фото Ю. Коханова.

Позывные субботника

С НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ

Партбюро Люберецкого завода торгового машиностроения на прошедшем заседании заслушало доклад председателя комиссии по экономии и бережливости В. В. Комякова о ходе подготовки цехов и отделов завода к работе на сбереженных материалах в день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника.

Обсуждение вопроса показало, что работники завода, как и прошлом году, отметят день красной субботы наивысшей производительностью труда. Они будут работать безвозмездно на экономленных металле, электроэнергии

и вспомогательных материалах. Отмечалось активное участие в соревновании за экономию в большом и малом количествах цехов сборочно-холодильного, механического, деревообделочного, металлоизделий.

Партбюро наметило конкретные мероприятия по организованному проведению Всесоюзного коммунистического субботника. Утвержден штаб, который возглавляет директор завода А. М. Поликарпов. Редколлегии предложено обеспечить выпуск специального номера стенной газеты, «Молний», «боевых листков», рассказывающих о ходе субботника.

А. МИХАЙЛОВ.

Слово ветерана труда

21 апреля вместе с тружениками предприятий, строек, колхозов и совхозов решили посвятить свой труд красной субботе и многие пенсионеры.

— Я не один раз принимал участие в коммунистическом субботнике, — рассказывает пенсионер Иван Васильевич Кулагин, проработавший на заводе имени Ухтомского более 50 лет. — Сейчас я нахожусь на заслуженном отдыхе, но не порываю связи с родным заводом. День красной субботы для меня, как и для всех советских людей, является большим праздником труда. В этот день я думаю поработать на благоустройстве улицы Митрофанова, где проживают люберецкие машиностроители.

Я призываю всех пенсионеров завода имени Ухтомского и других предприятий принять дружное участие в предстоящем субботнике и внести свой вклад в благоустройство поселков, повышение их культуры. Пусть каждый из нас посадит в день праздника труда два—три дерева.

Я являюсь членом ленинской партии с 1930 года и считаю, что долг каждого коммуниста-пensionera показать личный пример в благоустройстве улиц и поселков.

А. ЯКОВЛЕВ.

ЗНАТНЫЙ МЕХАНИЗАТОР

Есть в нашей Котельниковской бригаде человек, которого все уважают и ценят. Это механизатор — картофелевод Владимир Иванович Крылов. Трудно представить, что бы делала бригада без этого трудолюбивого, беспокойного человека. Хозяйство у него большое — 50 гектаров картофеля. Сам сажает, сам ухаживает, сам убирает урожай. Но как бы ни был занят механизатор, всегда, когда к нему ни обратись, он тотчас отзовется и поможет. Как-то летом Владимир Иванович рыхлил междурядья. Спазанранку приехал он на поле. А на противоположном краю поливали овощи женщины. Но не клелись у них дела. В водоводе за ночь уровень воды сильно упал, и трубы КДУ теперь сюда не доходили.

— Иваныч, выручай! — прошу я тракториста. Он у нас смекалистый, на все горазд. Иваныч заглушил мотор трактора и направился со мной.

Озабоченно посмотрел вокруг, что-то прикинул, а потом сказал:

— Вот что, Федоровна, трубу надо нарастить, без элек-

тросварщика не обойтись. Попробовать канавку подвести, чтобы вода приблизилась к дождевальным установкам. Пока хотят закончить полив этого участка. А сварщика вызывай обязательством...

Не только посоветовал, но и помог сделал.

Когда бы ни пришла на картофельные плантации — рано утром или поздно вечером, механизатор уже там, и кажется, что он не расстается с полем... Только зимой он пореже сюда заглядывал. Вместе с другими вывозил местные удобрения под картофель. Радовался, что почти 3 тысячи тонн органики подготовлено для заправки земли.

Прошлое лето устроило для земледельцев суровый экзамен. Очень трудным был он и для нашего Крылова. На супесках нелегко вырастить урожай, да еще в такую жару! Но пески оказались подвластными мастеру. Он получил самый высокий в колхозе урожай картофеля. А нынче, в решающем году пятилетки, Владимир Иванович намерен получить по 170 центнеров клубней.

По-весеннему греет солнце. Под его лучами быстро сошел снег с полей. Влага щедро поит землю. Картофелевод только что вернулся с учебы — был на пятидневном семинаре картофелеводов при институте картофельного хозяйства. Семинар многое дал, и все полезное он постарался внедрить на своем поле.

К выезду в поле механизатор готов во всеоружии. Зимними днями и вечерами старательно ремонтировал он своего стального друга. «Подлечил» и картофелесажалку. Сам все делал, ни на кого не надеялся. Где какой детали недостает — реставрирует, что-то придумает и выходит из затруднительного положения.

Скоро механизатор начнет свою весеннюю трудовую вахту. Настроение у него приподнятое. Недавно Владимир Иванович награжден орденом Трудового Красного Знамени. Высокая правительственная награда вдохновила механизатора на новые доблестные дела.

М. ГВОЗДЕВА,
бригадир колхоза им. Ленина.

СОСТОЯЛСЯ очередной день депутата района. Опытом работы по выполнению Закона «О

статусе депутатов Советов депутатов трудящихся СССР» поделились депутаты избирательных округов № 25, 106, 197.

ДЕНЬ ДЕПУТАТА

Народный судья Т. Т. Семенова рассказала о практике применения в районе законодательства «О браке и семье».

О количестве случаев отправления религиозных обрядов в нашем районе и о задачах депутатов по внедрению в быт новых гражданских обрядов и праздников проинформировала присутствующих секретарь исполнкома горсовета В. С. Сиверцева.

ИДЕТ ДЕКАДНИК ПО СБОРУ МЕТАЛЛОЛОМА

ника усилили сбор и отгрузку металлолома заводы буровых машин, торгового машиностроения, Панковский ремонтно-ремонтный и другие. Коллективы этих предприятий в

дни декадника завершают квартальный план отгрузки сырья для марганцов.

Однако не везде декадник проходит организованно. Несмотря на большое отставание

в выполнении квартального плана низкими темпами идет сбор и отгрузка отходов черных и цветных металлов на Кореневском заводе строймате-

риалов и конструкций, Лыткаринском заводе железобетонных изделий, мостостроительном заводе, в тресте столовых, колхозе им. Дзержинского.

ВЗАЙМОЕ ОБОГАЩЕНИЕ В СОРЕВНОВАНИИ

ПЕРЕКЛИЧКА

ДВУХ

ХОЗЯЙСТВ

СОВХОЗ ИМ. МОССОВЕТА ВЫИГРЫВАЮТ ОБЕ СТОРОНЫ

П. ЗАТЮПА, секретарь парткома совхоза имени Моссовета

Одно дело, когда соревнуются между собой две соседние полеводческие бригады или дюжки одной фермы, мастера одного тепличного комбината, и несколько иное, если решили померяться силами два хозяйства, расположенные в различных областях. В первом случае соревнующиеся имеют почти абсолютно равные условия, одинаковые задачи. Тут на передний план выдвигается трудовое соперничество.

В втором случае победителя определят труднее. У каждого хозяйства свои особенности, вносит существенные поправки в окончательные результаты работы климат. На Киевщине он совсем не такой, как в Подмосковье. Притом в одной области в качестве главных могут выдвигаться одни задачи, а в другой — задачи иные.

Но здесь ярче, выпуклее вырисовывается другая черта социалистического соревнования, а именно — в ходе борьбы за первенство обогащать друг друга опытом, учиться друг у друга, друг другу помогать. Решая ту или иную конкретную задачу, каждый коллектив выискивает пути, методы, средства, которые оказываются пригодными и для их коллег по соревнованию.

О том, что дало совхозу «Совки» общение с нашим хозяйством, рассказано в статье В. Варченко. Киевские друзья, в гостях у которых бывали уже не раз работники наших свинооткормочных и молочнотоварной ферм, специалисты овощеводства открытого и защищенного грунта, механизаторы, тоже не остались в долгу перед нами.

Наши растениеводы, например, взаимствовали в совхозе «Совки» методы использования аммиачной воды при возделывании овощных и кормовых культур на больших площадях

Вот уже около десяти лет тесная дружба связывает два хозяйства, одно из которых — совхоз имени Моссовета — примыкает к столице всей нашей Родины и Российской Федерации — Москве, а другое — совхоз «Совки» — к столице Украины — Киеву.

На последней встрече представителей двух коллективов, состоявшейся в Косине, было отмечено, что социалистическое соревнование помогло обоим совхозам войти в число лучших передовых хозяйств своих областей. Люберчане сердечно поздравили работников совхоза «Совки» с вручением им Юбилейного Почетного Знака ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, а украинские друзья — люберчан с награждением их Юбилейной Почетной Грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

О том, что дает соревнование обоим коллективам, рассказывают секретари парткомов совхозов. Статья В. Варченко перепечатывается с сокращениями из газеты «Путь к коммунизму». Ее перевел с украинского языка агроном совхоза имени Моссовета В. Волынец. Статья П. Затюпы написана для «Люберецкой правды».

СОВХОЗ „СОВКИ“

В ОБЪЯТИЯХ ДРУЗЕЙ

В. ВАРЧЕНО, секретарь парткома совхоза «Совки»

Друзья по соревнованию. Наша дружба с русскими братьями давняя, год от года она становится все крепче, приносит все больше взаимной пользы.

Некоторое время тому назад с целью проверки хода соревнования и заключения договора на третий, решающий год пятилетки в Подмосковье выезжала группа представителей совхоза «Совки», в которую входили передовики производства, звеньевые, бригады и специалисты.

Тепло встретили нас русские побратимы. Вот первый вопрос, который задали нам моссоветовцы: «Какие достижения у тружеников совхоза «Совки»?». Ясное дело, нам приятно было сообщить им, что социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР по всем показателям успешно выполнены.

Много ценного и полезного, что внедрено в производство в этом подмосковном хозяйстве, переняли представители нашего совхоза. Так, из примера, работники закрытого грунта позаимствовали опыт выращивания огурцов гребневым способом, это позволяет моссоветовцам получать прибавку к урожаю до 2 кг на каждом квадратном метре. Теперь овощеводы этого хозяйства выращивают рассаду для теплиц не в торфоперегнойных горшочках, а в полиэтиленовых мешочках, которые изготавливаются на специальном станке, смонтированном rationalизаторами совхоза. Это более эффективный способ выращивания свежих овощей.

Наши подмосковные друзья также применяют в закрытом грунте биологический метод борьбы с сельскохозяйственными вредителями и болезнями. Наших инженеров заинтересовали специальные машины по подогреву грунта и его поливу, разработанные rationalизаторами совхоза. Получились мы у русских друзей и тому,

как следует вести поливное земледелие, в нашем хозяйстве для его внедрения предстоит еще многое сделать.

В совхозе им. Моссовета мы посетили животноводческие фермы. Нам очень понравилась свиноферма, понастоящему современная, где внедрены автоматика и механизация. На ферме крупного рогатого скота мы обратили внимание на сенохранилище и силосные сооружения, оригинально построенные.

Мы от души поздравили дюжки Агафонову, Ермолаеву, Дроздову, Петухову и других с тем, что они стали победителями в социалистическом соревновании в 1972 году. А в целом на этой ферме за прошлый год надоено от каждой коровы по 4315 кг молока. Показательно и то, что на 100 коров получено по 102 теленка. На наш вопрос, как они этого добились, управляющий отделением Алексей Алексеевич Старшинов показал жестом руки на стеллажи с гидропонным выращиванием ячменя, овса и кукурузы с горохом. И тут же, улыбнувшись, добавил:

— Благодаря такому вкусному корму коровы избавились от яловости. Словом, где бы мы ни встречались с тружениками совхоза им. Моссовета, везде у нас возникал душевный и откровенный разговор.

Взволнованно прошло торжественное собрание, посвященное встрече украинских и русских побратимов, на котором мы вручили моссоветовцам украинский каравай и сувенир — знак вечной дружбы — статуэтку Богдана Хмельницкого. Самодеятельные артисты нашего совхоза дали большой праздничный концерт.

Дальнейшее развитие соревнования с русскими друзьями благоприятно повлияет на трудовые достижения коллективов в борьбе за досрочное выполнение заданий и обязательств девятой пятилетки.

К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

ВСЕГДА В СТРОЮ

Готовясь к обмену партийных документов, оглядываются на пройденный путь и коммунисты парторганизации при домоуправлении № 8 Люберецкого горжилуправления. А путь у многих большой. Из 110 коммунистов, состоящих у нас на учете, большинство — пенсионеры, некоторые, как говорится, «разменяли» восемьдесят лет. Они возводили стройки первых пятилеток, а некоторые и отставали Советскую власть в годы гражданской войны. И почти все с оружием в руках защищали ее на фронтах Великой Отечественной войны.

Сейчас ветераны труда и воины на заслуженном отдыхе. Но из рядов партии в от-

ставку или на пенсию не уходят, и наши коммунисты в меру своих возможностей тоже содействуют претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Активное участие в решении всех дел домоуправления принимает Владимир Петрович Кривенков, член КПСС с 1921 года. Его слово авторитетно для всех. И он же, являясь заместителем редактора стенной газеты, любовно готовит каждый номер, красочно оформляет его.

Член партии с 1927 года Николай Федорович Посохин является заместителем секретаря партбюро и возглавляет группу народного контроля. От острого глаза дозорного ничего не ускользает. Подметить что-то Посохин считает лишь началом работы, он сам много делает для того, чтобы выявленные недостатки устранил.

Много хорошего можно сказать о коммунисте с 1938 года, члене партбюро А. П. Молодкине, который оказывает всестороннюю помощь домому в налажива-

нии работы по месту жительства в 116-м квартале, о подполковнике медицинской службы в отставке Л. С. Самодуре, бывшем боевом командире, полковнике в отставке, Ю. К. Бурове, имеющем 15 правительенных наград и других товарищах.

Партбюро, готовясь к обмену партдокументов, уделяет главное внимание повышению дисциплины и организованности коммунистов, их личной ответственности за порученное дело. В товарищеских беседованиях, которые проводим с отдельными членами партии, выясняем, где, на каком участке коммунист может наиболее проявить себя.

Домоуправление лучше выполняет свои социалистические обязательства, активизировало работу с населением. Уже три года подряд оно держит переходящее Красное знамя горсовета. И это, прежде всего, благодаря коммунистам, которые, находясь на пенсии, не уходят в отставку от общественных дел.

Д. РОГОВЕЦ,
секретарь партбюро
домоуправления № 8
Люберецкого ГЖУ.

СССР — Западная Европа



ЧССР. Полным ходом идут работы на трассе международного транзитного газопровода «СССР — Западная Европа». Уже в этом году на чехословацком участке войдет в строй несколько распределительных станций, будет закончено строительство мощной компрессорной станции в Коуржиме под Прагой.

НА СНИМКЕ: рабочий Франтишек Елинек проверяет работу газовой турбины на компрессорной станции в Коуржиме.

Фото ЧТЕ — ТАСС.

РЕЗЕРВЫ ЕЩЕ ЕСТЬ

Прежде чем бригадир коммунист Л. Петров поставил свою подпись под обращением передовиков производства ко всем трудающимся района текст его обсуждался на общем собрании бригады. Коллектив, подкрепляя обращение конкретными обязательствами, решил выполнить план решающего года девятой пятилетки к 15 ноября и сэкономить 150 кубометров пиломатериалов. К этой цели обращены сейчас все заботы бригады плотников-бетонщиков имени XXIV съезда КПСС из СМУ-1 треста Особстрой-2. И заботы, надо сказать, нелегкие.

Бригада работает в основном на объектах производственного назначения. Например, сейчас она занята на сооружении промышленных объектов и здания для телеателье. Стандартные узлы и детали здесь применяются значительно реже, чем в жилищном строительстве. Зато монолитные железобетонные конструкции внушительных размеров и сложных очертаний — явление обычное. Только ясно представляя себе это, можно правильно оценить небольшую на первый взгляд цифру: 150 кубометров.

А сложность заключается в следующем. Стены, например, заливают большой толщиной, чтобы они выдержали большую нагрузку. Поэтому давление бетона на опалубку очень велико. И надо точно рассчитывать, чтобы теса хватило на необходимый объем работ и чтобы задание выполнить в срок и качественно.

Другую трудность создает нестандартность бетонных перемычек и монолитных конструкций. Практически для каждой из них приходится готовить опалубку новых форм и размеров. И здесь необходимость экономить диктует свои законы. Самое простое — расплить имеющийся под руками тест по заданным размерам.

— Нет, так нельзя, — возражает бригадир Л. Петров. — Если сразу за пилу браться, то что же потом из обрезков делать? Скворечники?

Но ведь если подбирать тест необходимых размеров, то на это, вероятно, уйдет много времени.

Хороший хозяин должен знать, где и что у него есть, — отвечает на этот вопрос Лев Егорович. — Мы стараемся сначала именно подобрать необходимый материал, а уж потом беремся за пилы и по возможности экономно «корюмы».

«Шепки — не деньги, с поле подымешь», — гласит народ-

около 30 кубометров пиломатериалов.

Принятые на себя обязательства плотники-бетонщики смогут выполнить, только превысив плановые темпы роста производительности труда. И они добиваются этого с помощью улучшения его организации.

— У нас вся бригада, — объясняет Л. Петров, — как бы разбита на звенья по два человека. Работа наша такая, что одному ни с чем не справиться. Когда приходит в бригаду молодой, я вспоминаю ставлю его с кем-то одним из «старичков». Так он быстрее набирается опыта. Да и привыка-

ков бригадир дает задание, они выполняют все операции от начала до конца, от заготовки теста для опалубки до бетонирования. И полностью отвечают за свою работу. Здесь избирают «дергунью», перебросок с операции на операцию. Таким образом повышается чувство ответственности и ясно видно, кто сколько и как сделал.

Тон в бригаде задают кадровые рабочие А. Широков, В. Басаков, проработавшие в системе треста более 20 лет, А. Лагунцов и другие. Сам бригадир работает в СМУ 22 года. Это все люди опытные, настоящие мастера. В бригаде доброжелательная, деловая обстановка.

И вот результат: в первом квартале с. г. выработана, учитывая укладку бетона и устройство опалубки, составляет в среднем четыре кубометра на человекодень вместо трех, положенных по норме.

Но не все идет так, как хотелось бы. По словам бригадира, не всегда своевременно подается бетон, и привозят его иногда в меньшем объеме, чем указано в сопроводительных документах. Тогда в дороге потеря, то ли не дотягивают — понять трудно.

Как-то раз пытались разобраться, не получилось, — сокрушается Лев Егорович. — А после этого несколько дней вообще ничего не получали.

Думается, будет правильнее, если соберутся вместе представители СМУ-1, АТК-19, фирмы «Строитель» и спокойно, по-деловому выяснят, в чем тут дело. Поэтому что нельзя забывать о главном, а главное — своевременно ввести в строй все намеченные объекты, выполнить в решающем году пятилетки социалистические обязательства. А резервы для этого есть.

С. КРАШЕНИННИКОВ.

ВНИМАНИЮ ПЧЕЛОВОДОВ

В прошлом году на некоторых пасеках Московской области была выявлена опасная болезнь пчел — варроатоз. Это заболевание вызывается маленьким клещиком, сплюснутым спереди назад, темнокоричневого цвета, имеющим 4 пары ножек. Он хорошо обнаруживается простым невооруженным глазом.

Взрослый клещик свободно перемещается с одной пчелы на другую. Самка варроа откладывает яйца на стенке ячеек с трутневыми и взрослыми пчелиными личинками. Ко времени выхода из расплода трутней и рабочих пчел клещи полностью развиваются. Питаются они гемолимфой пчел, личинок и куколок, что приводит к их гибели и ослаблению семей. Сильно пораженные зимующие пчелосемьи ведут себя беспокойно и на весну выходят с большим подмором.

Ветеринарно-бактериологическая лаборатория проводит исследование взятых из ульев мертвых пчел и воскоперговой крошки (мусора) при прощечке летков в ульях. Будут проводиться исследования заловленных живых пчел. Обнаруженные больные семьи лечат ветеринарные врачи.

В. БОГАЧЕВ,
старший зоотехник-пчеловод.

К ВСТРЕЧЕ ПЕРНАТЫХ ДРУЗЕЙ

Весна. Из далеких теплых стран к нам начинают прилетать пернатые друзья. К встрече птиц хорошо подготовились пионеры 47-й малаховской средней школы. Здесь была проведена линейка, посвященная передаче синичников и скворечников Малаховскому лесничеству. 75 штук их сделали в школьной мастерской пионеры пятых и седьмых классов под руководством учителя труда Сергея Александровича Афанасьева.

Лесничий Михаил Семенович Степанушкин благодарил ребят за их полезный труд и рассказал о работах, которые предстоит выполнить нынешней весной в лесничестве. Он призвал ребят оказать помощь в посадке деревьев и кустарников.

В связи с подготовкой к проведению «Дня птиц» учителя биологии со своими юными питомцами организовали большую выставку, рассказывающую о птицах Подмосковья. В классах были проведены беседы об охране птиц.

Вся эта полезная и нужная работа заслуживает внимания.

Б. ПРИГОРОВСКИЙ,
общественный инспектор
Всероссийского общества
охраны природы.

В КАНИКУЛЫ

Интересно проводят весенние каникулы маленькие жители поселка им. Калинина. Они встретились с детским поэтом Ю. А. Кушаком, посмотрят детские фильмы, у них в гостях побывают обитатели Московского зоопарка.

С. ТРАВКИНА.

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

29 марта 1973 г.
№ 51 (10641) 3 стр.

Из редакционной полосы

ТЕЧЕТ ВОДА...

В реплике, опубликованной в «Люберецкой правде» под заголовком «Отписки тов. Трушина», сообщалось, что в доме по улице Кирова плохо поступает вода. Это правильно. Возможно, что причина этого — в плохих трубах, их нужно чистить и ремонтировать. Но есть еще одна причина — вода в городском водопроводе есть, но много ее уходит в канализацию.

В первом этаже дома № 59 по ул. Кирова расположен продовольственный магазин. В подвале этого магазина есть холодильная камера, которая

охлаждается водой. Вместо того, чтобы вода циркулировала, она круглосуточно по трубе диаметром 60 мм под давлением центробежного насоса через камеру идет прямо в канализацию. Словом, дирекция упростила систему охлаждения.

На это уходит очень много воды, что снижает ее напор в домах. На наши сигналы ни дирекция магазина, ни управление водоканализации не реагируют.

А. ВОСТРИКОВ,
зам. директора Московского
завода специальных мон-
тажных изделий.

Когда-то были пруды

ДАТЬ ВЛАГУ НА ПОЛЯ

На территории деревни Константиново когда-то были три хороших пруда. Вокруг них расположены совхозные поля. Требуются небольшие работы, чтобы восстановить эти пруды и обеспечить влагой поля. Но пока это не делается.

От поселка Володарского, пересекая поля совхоза, идет большой пологий овраг. Ка-

жется, сама природа создала этот овраг, чтобы его перекрыть плотиной и собирать тысячи кубометров воды. Но пока ежегодно овраг увеличивается, уменьшая посевную площадь...

В хозяйстве вода для полива подается по трубам на большое расстояние, тогда как воду можно иметь рядом с полями.

В. ПАСХИН.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«В ПРАЧЕЧНОЙ БЕЗ ПЕРЕМЕН»

Так называлось письмо с комментариями, опубликованное в «Люберецкой правде» 31 января. В нем говорилось о недостатках в работе прачечной самообслуживания филиала № 1 производственного объединения «Радуга». Они сводились, в основном, к тому, что машины часто выходят из строя.

Редакция получила ответ начальника управления бытового обслуживания населения Мособлисполкома т. Чернецова. Он пишет: «...Письмо «В прачечной без перемен» обсуждалось на расширенном производственном совещании филиала. Факты, изложенные в статье, подтверждены. За недостаточный контроль за техническим состоянием оборудования механику фабрики т. Сопрыкину поставлено на вид. Управление обязывает производственное объединение «Радуга» бесперебойно снабжать свой филиал запасными частями к машинам, стиральным порошком и всеми необходимыми пятновыводными средствами; организовать централизованную перемотку электродвигателей стиральных машин.

В целях повышения квалификации инструкторов по прачечному производству для них проводятся семинары».

* * *

«Организовать продажу керосина»

Под таким заголовком была напечатана заметка 21 февраля, в которой шла речь о том, что в Малаховке плохо налажена торговля керосином.

Председатель правления малаховского поссо т. Крысин сообщает, что сейчас положение изменилось. Керосин продается в магазине хозяйственных товаров в течение всего дня.

ПОЛЕЗНАЯ ЭКСКУРСИЯ

Ученики томилинской школы № 14 побывали недавно на Люберецком учебно-производственном предприятии ВОС. Цель экскурсии — закрепить пройденный материал школьной программы трудового воспитания по теме: «Холодная штамповка и профориентация учащихся». Работники УПП интересно и доходчиво рассказали, как изготавливаются штампы, о значении штамповки в масштабе выпуска продукции, о профессии штамповщика. Потом

путно дети ознакомились с применением точечной сварки и технологическим процессом изготовления светильников.

Педагоги и учащиеся благодарны заместителю директора УПП ВОС Ю. Таубе, технологу Л. Шавыриной, инспектору по охране труда А. В. Холькину за оказанную помощь в организации интересной и полезной экскурсии.

В. ЛАРИН,
зав. мастерской томилинской
средней школы № 14.

• Спорт • Спорт • Спорт • Спорт • Спорт • Спорт

на приз
«ЗОЛОТАЯ ШАЙБА»

БРОНЗОВЫЕ ПРИЗЕРЫ

В эту зиму юные спортсмены команды «Кристалл» ЖКО Лыткаринского завода оптического стекла в девятый раз защищали спортивную честь Люберецкого района на приз «Золотая шайба» Московской области. В споре за звание сильнейшей команды области участвовало более 70 команд, из Лыткарина — две команды мальчиков 1960—1961 гг. и 1958—1959 гг. рождения.

Наша команда мальчиков младшего возраста первую же встречу с дубенскими хоккеистами проиграла и выбыла из дальнейшей борьбы за приз.

Ребята же старшего возраста показали настоящие бойцовские качества. В своей зоне они выиграли встречи с сильными соперниками из Дмитрова, Загорска, Долгопрудного. В четвертьфинале они победили одну из сильнейших команд из гор. Одинцова со счетом 6:2.

В полуфинале наш «Кристалл» встречался с прошлогодним чемпионом области — командой «Метеор» из г. Электростали. Мы были готовы играть с ней на равных и ставили цель обыграть, но нас в этот день постигла неудача. Заболели и не вышли на поле четыре лучших игрока, и это сказалось на результате. Мы проиграли «Метеору» со счетом 4:9.

Финальные игры состоялись во Дворце спорта Электростали. За первое место соревновались хозяева площадки и команда г. Воскресенска. Победили воскресенцы со счетом 5:3.

За третье место сражались «Кристалл» и команда из Ступина. Победили наши ребята с внушительным счетом 12:3. В торжественной обстановке им были вручены бронзовые медали и дипломы третьей степени.

Ф. ПОПОВ,
тренер команды.

УТРО было пасмурным, туманным, тучи низко шли над землей, и Нина Александровна, выглянув в окно, сразу поняла, что лед сегодня рыхлый, тяжелый и ни о каких тренировках не может быть и речи: ребята быстро умаются, а что толку?

Чем занять их? О чём рассказать? Нина Александровна еще раз взглянула на свинцово-серое небо, и вдруг припомнился ей Ленинград, зима 1956 года. Тогда тоже был ненастный день и рыхлый лед, и она, не рассчитав скорости, упала на беговую дорожку в самый ответственный момент соревнований. Многотысячный стадион так и ахнул...

«А что, если...» — нерешительно подумала Нина Александровна, а потом весело и торопливо закончила свою мысль: — устрою-ка я сегодня утро воспоминаний... Пусть ребята услышат о большом спорте, увидят перспективы...».

На стадион тренер пришла с небольшим свертком в руках.

— Ребята, — обратилась она к своим питомцам, — я расскажу вам о крупных спортивных соревнованиях, о первокласснейших конькобежцах, с которыми мне посчастливилось встречаться и выступать — о Кондаковой, Рыловой, Жуковой, о Гришине...

Смотрите, вот медаль... Она серебряная... Я получила ее, за-

няв второе место на первенстве мира...

Один из юных спортсменов восторженно прижал медаль к груди:

— Можно поносить?

Об этом необычном «утре воспоминаний» я узнал от членов конькобежной секции завода имени Ухтомского, которой руководит мастер спорта СССР Нина Александровна Ясашиной. А потом поехал в Государственную библиотеку

о земляках-спортсменах

В НЕОБЫЧНОЕ УТРО...

Ленина и заказал старые газеты.

Вот что писал «Советский спорт» 24 января 1956 года:

«...Мокрый снег, сильный ветер — трудно представить себе худшие условия для конькобежцев. Но именно в таких условиях проходили в Ленинграде 21 и 22 января международные соревнования по скоростному бегу на коньках...»

Особенно драматически сложились обстоятельства этого дня для нашей землячки, коронным номером которой был бег на 1500 метров. Слово — корреспонденту «Советского спорта»:

«Погода не позволила залить лед перед забегами женщин на 1500 метров, и условия состязаний еще более ухудшились... Реальная возможность добиться высокого результата была у молодого мастера спорта Н. Ясашиной. Она отлично начала бег, пройдя отрезок с самой высокой скоростью (31,5 сек.), но в начале второго круга упала. Ясашиной показала 2,53,1!».

ны спорта — Кондакова и Жукова строги и спокойны, а на глазах у ставшей с ними в один ряд Ясашиной блестят слезы радости и гордости...

Вечером все комнаты советских спортсменок украсились цветами...».

Жизнь Н. Ясашиной тесно связана с нашим городом. Здесь она родилась, росла, окончила среднюю школу. Когда была маленькой, гоняла на одном коньке (второй отдавала подруге) по дорогам, стала постарше — тренировалась в спортивной школе. Отсюда уезжала на первенство мира.

Сейчас Нина Александровна на более 12 лет работает тренером физкультуры на заводе им. Ухтомского и воспитала, немало способных спортсменов, мастеров спорта и перворазрядников. Заботится и о физическом развитии своих детей: сын Сергей, 14 лет, — хороший лыжник, семилетняя дочка Наташа увлекается плаванием, посещает детский бассейн...

Не знаю, запомнился ли конькобежцам из секции Нины Александровны тот разговор-воспоминание, но только в соревнованиях по бегу в минувшем сезоне они заняли второе место по району, как раньше их тренер и наставник — второе место в мире.

А. Белов.

КОРОТКИЕ ВЕСТИ

АКТИВНО сдают нормы ГТО работники ВНИИ картофельного хозяйства и их дети. В этом месяце выпали хорошие дни для сдачи норм по лыжам — было снежно, морозно. И здесь вышли на лыжные старты более 40 человек. Тридцать три из них уложились в нормативы «Золотой значок». Хорошо прошли дистанцию 5 км конструкторы М. Полянский и А. Великанов, инженер Н. Михайленко и другие.

* * *

ЗАКОНЧИЛИСЬ соревнования сборных хоккейных команд пионерских дружин поселков Малаховка, Красково, Октябрьского и гор. Лыткарино (двух возрастных групп) на приз Малаховского Дома пионеров.

У ребят старшего возраста первое место заняла в этих играх команда малаховской школы № 47 второе — красковской № 53 и третье призовое место — у команды кореневской школы № 59. В младшей группе первенствовали ребята 37-й лыткаринской школы.

* * *

В ОДНОМ из московских тиротов три дня проходили стрелковые соревнования строительных трестов области. От нашего района в них приняла участие команда Ухтомского СУ Центроспецстроя, которая заняла пятое место.

Ю. САМУТИЧЕВ.

телевидение

СУББОТА, 31 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Программа передач.
- 9.05 ЦТ. Гимнастика для всех.
- 9.20 Новости.
- 9.30 ЦТ. Играет концертно-эстрадный оркестр Украинского телевидения и радио.
- 10.00 «По вашим письмам».
- 10.30 Выступление писателя Ю. Рытхэу.
- 10.45 ЦТ. «Советская Эстония». Документальный фильм.
- 11.45 Мультфильмы.
- 12.15 Актуальные проблемы науки и культуры.
- 12.45 «Киноленты прошлых лет». «Стачка». Фильм.
- 14.10 ЦТ. «Музикальные встречи».
- 14.40 «Здоровье».
- 15.10 ЦТ. «Впервые на экране ЦТ». «Тайна железной двери». Фильм.
- 16.20 Танцует народная артистка СССР И. Колпакова.
- 17.00 «В мире животных».
- 18.00 Новости.
- 18.10 «Зарубежные гости Москвы».
- 18.20 «Песня-73».
- 19.00 «Время».
- 19.25 ЦТ. Открытие чемпионата мира по хоккею. СССР — ФРГ.
- 22.45 Чемпионат мира по хоккею. ЧССР — Польша. 3-й период.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 13.10 Программа передач.
- 13.15 В эфире — «Молодость».
- 13.45 «Мамина школа».
- 14.10 «Это наши люди, это наши дни». Репортаж.
- 14.55 Концерт.
- 15.55 ЦТ. Чемпионат мира по хоккею. СССР — Польша.
- 18.15 «Горизонт».
- 19.15 ЦТ. Г. Успенский — «Растеряла улица». Телеспектакль.
- 22.40 ЦТ. Концерт.
- 23.10 Чемпионат СССР по баскетболу. «Спартак» (Ленинград) — «Динамо» (Москва).

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 17.05 Новости.
- 17.10 Кинопрограмма Ленинградской студии научно-популярных фильмов.
- 17.50 П. Ершов — «Конек-Горбунок».
- 19.30 «Музыкальные вечера для юношества».

Редактор П. В. СПИРОВ.

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному Управления Мособлисполкома по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберец, Октябрьский пр., 206, комната 15, тел. 3-17-35.

Адрес редакции: г. Люберец-5 ул. Красноармейская, дом 4 кв. 1-2 Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-31 зам редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ секретаря отдела сельского хозяйства — 3-26-83 отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07.

Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Л16713 Объем 1 а. л. Гираж 20.100 Зак. 2028

ЛЮБРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ

производит набор учащихся в группу индивидуально-бригадной подготовки продавцов промтоварных магазинов.

Срок обучения 6 месяцев. За период обучения учащимся выплачивается стипендия от 45 до 54 рублей.

По окончании обучения учащиеся направляются на работу в магазины Люберецкого промтогра.

При поступлении необходимо иметь: заявление о приеме, свидетельство об окончании школы, характеристику.

Обращаться: Люберецы, ул. Кирова, 63.

(Д)

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ГОРНО-ХИМИЧЕСКОГО СЫРЬЯ (ГИГХС)

приглашает на работу: инженера по техническому надзору за строительством, слесарей, сантехников, вентиляторщиков, токарей, строгальщиков, фрезеровщиков, шлифовальщиков, плотников, штукатуров, маляров, машинисток, разнорабочих, инженеров-экономистов, экономистов по АСУ, шофера I-II-III классов.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 259. Тел. 3-00-03, доб. 89.

2-3